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ПЕРЕВАГИ КООПЕРАЦІЇ ЯК ФОРМИ ЕКОНОМІЧНОГО ЗАХИСТУ  

Відомим фактом є те, що кооперація є добровільним об’єднанням власності та праці 

для досягнення спільних цілей у різних сферах господарської діяльності. За своїм соціально-

економічним змістом кооператив за капіталістичного способу виробництва є перехідною 

формою власності, в якій поєднуються елементи капіталістичної та соціалістичної власності.  

Кооператив виконує такі важливі соціальні функції, як: ліквідація соціальної ізоляції її 

учасників (об’єднання людей, а не капіталу); активізує принцип «один за всіх і всі за одного» 

(спільна відповідальність, допомога один одному через взаємну вигоду) [1,С.309]. Одна з 

соціально-економічних проблем, яка потребує детального вивчення і значних зусиль – це 

кооперація в аграрному секторі економіки. Розкриття терміна «кооперація» вимагає ширшого 

визначення, адже пов’язувати цей процес лише з організаційною структурою чи процесом 

об’єднання ресурсів і людей неправильно. Окремі науковці-дослідники визначають 

кооператив як заклад, заснований на засадах рівності його членів, створений для 

удосконалення ведення господарства останніх.  

Кооперація має брати участь у великомасштабному бізнесі, використовувати 

професійних управлінців, розподіляти ризик, контролювати маркетингові канали розподілу 

продукції і матеріально-технічного постачання. Кооперація має впливати на цінову політику 

шляхом формування великих партій продукції із застосуванням сучасних маркетингових 

методів та інноваційних технологій, бути рівноправними партнерами у конкурентному 

ринковому середовищі. Кооперація покликана надавати можливість товаровиробникам  

отримувати прибутки не лише безпосередньо від сільськогосподарського виробництва, але й 

від подальших стадій руху виробленої ними продукції.  

Узагальнюючи погляди вчених, ми дійшли до висновку, що «кооперація” криється у 

формі господарської співпраці добровільного об’єднання членів кооперативу, які задіяні 

безпосередньо в формуванні агропромислового виробництва.   

На наш погляд, поняття «кооперація» слід розглядати у двох площинах: як 

організаційно-інституційну структуру; враховувати економічну користь від процесу 

кооперації отримуючи прибутку, або зменшення питомих витрат. При цьому забезпечуючи 

захист різноманітних інтересів членів кооперативу. Кооператив слід трактувати як суб’єкт 

економічних відносин, що шляхом об’єднання фінансових ресурсів пайовиків забезпечує 

доступ до цих фінансових ресурсів тим членам, які мають в цьому найбільшу потребу.  

Отже, кооперація – це кооперативне об’єднання, яке спрямовує свою діяльність, тобто 

для надання комплексу послуг, пов’язаних з виробництвом, переробкою, збутом та доставкою 

до споживача готової продукції. Саме це об’єднує товаровиробників у їх ринковій діяльності 

на основі добровільного залучення до процесів вертикальної інтеграції на засадах 

взаємодопомоги та економічного співробітництва.  

Якщо кооператив регіонально розташовано у сільській місцевості, то він має 

обслуговувати потреби сільського населення, і це є головні ознаки, які визначають належність 

кооперативу до сільськогосподарського спрямування.  

На думку В.Ткачук та ін. [2, C.9] вважають, що подальший розвиток кооперації надасть 

можливість малим та середнім сільськогосподарським товаровиробникам  підвищити  рівень  

організації  праці  на  фермерських  господарствах,  отримати маркетингову  підтримку  та  

працювати  на  експорт  без  посередників.  

Основними напрямками вдосконалення розвитку аграрного сектору економіки є:  
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– формування ефективного конкурентного середовища; 

– розробка та впровадження систем інформаційного забезпечення діяльності 

сільськогосподарських підприємств; 

– підготовку кваліфікованих кадрів для сільського господарства;  

– підтримку інноваційної діяльності;  

–збереження і розширене відтворення природних ресурсів сільського господарства. 

Таким чином, кооперація формується шляхом добровільного об’єднання фізичних та 

юридичних осіб виробників сільськогосподарської продукції для організації обслуговування, 

яке спрямоване на зменшення витрат та збільшення доходів членів кооперативу під час 

провадження ними сільськогосподарської діяльності. Основними перевагами кооперації як 

форми економічного захисту сільськогосподарських товаровиробників є те, що кожен член 

кооперативу може самостійно вести своє господарство і через кооперативну діяльність із 

залученням інноваційних технологій виконувати ті види робіт, які будуть мати більш 

ефективні результати при роботі спільно з іншими членами, ніж окремо.  

Інноваційні технології мають бути пов’язані з інноваційними центрами, діяльність яких 

має бути спрямована на сприяння створенню, зростанню та розвитку підприємств, а також на 

розвиток інноваційної діяльності в регіоні, співробітництво та кооперацію між дослідниками 

та промисловістю, надання послуг наукомістким підприємствам у сфері інформаційного 

забезпечення, підготовки та навчання персоналу, прискорення реального розвитку [3, С.170]. 

Подальшими науковими дослідженнями мають бути зосереджені на впливі 

інноваційних технологій на ефективність сільськогосподарських кооперативних формуваннях 

та обслуговуючих кооперативах, включаючи цифрові платформи з автоматизацію сучасних 

інноваційно-технологічних процесів. 
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СИСТЕМА НАДАННЯ ПУБЛІЧНИХ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Публічне управління соціальною сферою залежать від стабільності суспільних 

інститутів, напрямів розвитку людини, взаємодії та чіткого розподілу повноважень гілок влади 

та їх взаємовідносин і має безпосередній вплив на рівень та якість життя місцевого населення. 

Важливою складовою формування і впровадження державної політики розвитку на 

загальнонаціональному рівні є суспільні відносини. Зміни у концепціях соціального розвитку 

в країні в напрямку людиноцентричної спрямованості чітко проявляється у підвищенні 

добробуту громадян. 
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